

Эссе на тему «Моя позиция – воспитатель»

Кто я? Я – человек, живущий за счет и во имя детских голосов, человек, играющий множество ролей, словом, волею судьбы – воспитатель. «Нужно любить то, что делаешь, и тогда труд... возвышается до творчества», - писал Максим Горький. Бессспорно, труд воспитателя тяжел – нелегко быть образцом для подражания, эталоном порядочности, советчиком, судьей, наставником, быть творцом детской души! Но это приятная радостная тяжесть, потому что в основе ее лежит любовь. А.С. Макаренко считал, что, воспитание, не только наука, но и искусство, овладеть которым за короткий срок невозможно. Воспитатель, если он хочет счастья ребенку, если он хочет воспитать полноценного человека, не имеет права создавать ему тепличные условия, пряча его от реальной действительности. Воспитатель в детском доме - это самый главный человек, потому что именно на мне лежит ответственность за все, что происходит в моей группе. Поведение детей, учеба, чистота, организация досуга, - вот неполный перечень ключевых направлений работы воспитателя. И кроме ответственности за жизнь и здоровье детей, на воспитателе еще несоизмерима большая ответственность за души детей. Нужно признать, что только личность может воспитать личность, что главный метод воспитания - это воспитание личным примером. Это не на словах, а на деле. Если ты сам опаздываешь, то, как можно требовать пунктуальности от детей, если позволяешь себе спорить со старшими, то разве нужно удивляться, когда дети будут с тобой постоянно пререкаться и спорить? Примером в моей воспитательской деятельности была одна ситуация. Утро начинается с подъема детей, но просыпаться в хорошем настроении им не часто удается. Причиной этому служат отношения в группе и во всем детском доме. Какая обстановка в группе, так дети ощущают себя внутри. Я лично попыталась показать им это со стороны, пришла утром в плохом настроении. Дети это сразу заметили. В дальнейшем

дети стали анализировать свое поведение, относиться друг к другу добре. Дети - наше зеркало, и они берут пример именно с нас. Чтобы успешно работать с детьми, нужно постоянно работать над собой. Мне очень хочется, чтобы приходя на работу, у детей загорались глаза, дети ждали меня и радовались моему приходу. Были откровенны со мной и доверяли свои тайны. В свою очередь я должна стать для них авторитетом, любить своих детей, быть готовым отстаивать их интересы.